

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Öt óráig papírtól 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több tőből hirdetések, alkalmi szöveget a legolcsóbb áron. Bélyegdíj: minden bevitelért külön 50 kr. Nyitászó-megjelölés költsége minden példánál 15 kr. Nérvagy barmtengelelti beiktatott közlőkönyvek nem vésztnek tekintetbe. Ugyancsak a közlők nem adnak vissza.

Előfizetési árak:

Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Negyed évre 2 ft 60 kr. Fél évre 5 ft. Egyes szám - 5 ft. Előfizetési pény s minden költsémgény: 16-piacz, VECSEY-ház, földszint a szerkesztőségre bérbevetve küldendők. Előfizethetni helyben: TELEGDÉ K. LAJOS és ifj. GSATHY KÁROLY könyvkereskedésben a szerkesztőségben. Egyébült a postahivatalok után.

Debreczen, jan. 28.

Kétségtelenül igaz, hogy a bün lán-... zolja legerősebben egymáshoz az embe-... reket; barátság, rokonság nem oly erős... kapcsok, egy kis félreértés, egy kis... anyagi érdek meglühti az érzelmeket, s... lesz a barátból idegen, az atyafiból el-... lenség, míg ellenben a közös bün, vagyis... a bünhódóstól közös félelem, hátrébe... szorít minden félreértést, s egymás szol-... gáivá aljasítja az embereket.

Nem új találmány, hogy a minden... áron uralomra vágyók az emberek gyen-... géit, bünéit igyekeznek kipuhatolni, sőt... a bünök elkövetésére alkalmat nyujtani... hogy aztán céljaik kivételére belőlük... alkalmas, meghunyaszkodó, minden pa-... rancsnak vakon engedelmesködő rabzol-... gát teremthessenek.

Ezt a mesterséget még eddigelé sen-... ki sem vitte hazánkban oly tökélyre, mint... Tizsa Kálmán, ugylátszik, s már —... fájdalom — nemcsak mi, hanem az ősz-... szes Európa ugy van meggyőződve, hogy... neki egész méltósága, egész uralma egy... bünhalomra van építve.

Azon meggyőződéshez kellett jutni... hogy mint Sámsonnak a hajában, neki... minden hatalma, minden ereje barátainak... megvesztegethetésén, barátainak elajaso-... dásán nyugszik.

Milyen fokan állhat ott az erkölcsi-... ség, hol a kormány székéből megbélye-... zett bünösöknek nyujtatik a baráti kéz... , milyen erkölcsi érzettel bírhat az az or-... szágyűlési többség, melynek kebelében... országos dolgokról tanácskozásra szem-... ermetlenül jelenhetnek meg, s foglal-... hatnak helyet pellenegre állított képvé-... selők.

Magán Tizsa Kálmánon nem csu-... dálkozunk az ő hatalma már bünnel, az... elv megtagadás, az elv elárúsítás büné-... vel született, pedig meg van írva: „ki... büntben születik, büntben fog meghalni... , a bünnek édes gyermeke mindig csak bün... , ő következetesen halad előre, míg ura-... lomvágyának az egész országot fogja... áldozatul hozni.

De nem tagadhatjuk el meglepeté-... sünklet a kormánypárt erkölcsi magavi-... selete felett.

Elhisszük, hogy abban a pártba na-... gyon sokan vannak, kik a Tizsa szemé-... lyét imádják, s e miatt a bokortól nem... látják az erdőt, sőt azt is elhisszük... , hogy olyanok is találhatunk, kik a Tizsa... rendszert meggyőződésből a házára nézve... üdvösznek tartják, de mit lehet abból ki-... magyarázni, hogy czéges bünösök is... ott nemcsak helyet foglalhatnak, hanem... köztük még vezérszerep is vergődhet-... nek. —

Nem engedhet ez meg más véle-... ményt, minthogy a bünök községe... tartja össze nagyobb részét, mert külön-... ben az erkölcsi becsületet vagy egyik-... ben, vagy másikban, vagy többekben fe-... lülemelkedni a személyimádáson.

A kormányban és a kormányt tá-... mogató pártban egymást érik az orszá-... gos botránnyok, melyek a külföld előtt... az egész nemzetet porig lealázzák, s er-... kölcsei hiteltel semmivé teszik, egytől... egyik mind Tizsa Kálmán személyes ba-... ráti, bársonyszékének támaszai, s nem... akad abban a Tizsa-pártban ember, ki az... országos botránnyóhsík kiküszöbölésére... eltávolítására fel merné szavát emelni... , mintha mindegyik attól félne, hogy már... holnap ő rá kerülhet a sor; hiányzik... mindegyikben az erkölcsi bátorság, mert... most csakis az erkölcselenség üli dia-... dal-ünnepeit.

Nincsen hét, hogy Tizsa Kálmán... egyik vagy másik barátjának botránnyá-... ról ne beszélne az összes európai sajtó... . Az előbbi bünösök szinte örömet ére-... nek, hogy a másik hamar következzen... utánuk, ennek még nagyobb bünei az... övét homályba boríthatják, míg az egyik... ellen a vizsgálatot sem tudják megindí-... tani, már a másik várja a bírót, ugyl... hogy maholnap ezek számára a bíróság... megszaporításáról kell gondolkozni.

Még Pauszt a szörény megyei alispánt... is, Szende miniszter vejtét most is keres-... sik, már Nagy György országgyűlési... képviselő várja a Tizsa barátságából nyert... jutalmak következményét, a büntetést.

Jórávaló fiatal ember volt, közke-... vességei e vidéken, ha nem is praktikus... gazda, de megélt becsületesen, s család-... jának élt mindaddig, míg a Tizsa lé-... körbe be nem vonatott, akkor aztán Ti-... zsaúknak élt, megtanult kis birtokos létére... nagy ur lenni, Pesten fogatot tartani, be-... tették pénztár igazgatónak, vasúti taná-... csosnak. Alkalmat nyujtatott neki nagy... traság folytatására a felügyelet alá bi-... zott banknak soha nem biztosított pénz-... zével, a pénzügyminiszter kezére jóhi-... szemülleg bizott értékpapírok használhá-... tására.

Jutalmul elvették községekétől a do-... hánytermelést, községeket fosztottak meg... a megélhetéstől, mind neki adták, csak... azért, hogy dohányelőlég cím alatt olyan... üzszegeket adjanak neki, melyet tenni a... miniszternek nem szabad, mely most már... utolsó garasig elvész, valamint elvész a... kiabirtokosok földhitelintézetétől általa... , mint ugyanazon intézet igazgatója által... kivett 30 ezer forint is, és mikor már... abban a megromlott légkörbe beletanult a... nagy uraskodásba, mikor tetőpontját éri... el, fellebben a fátyol, mint nyomorult... bünös állításuk Európa összes közvéle-... ménye előtt.

De ki itt a bünösebb? az-e a ki... véghezviszi a bünt, az-e, a ki arra... alkalmat nyujt, vagy az a párt, a melyik... az ilyen bünöket és bünösöket a maga... kebelében megtűri?

Kossuth Verhovayról. Kossuth... Lajos egy fővárosi barátjához intézett levele vé-... gén, mint az E-s-ben olvassuk, ezeket írja:... Szegey Verhovay! Nagyon meghiattott esete.

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Napoleon magán élete.

— Regényes korrajz. —

IV.

Orsini merénylete.

(62.)

„Vádolt Pierri első kihallgatásakor... egy lehetőleg még hihetlenebb mesét talált... ki, és annál meg is maradt a vizsgálat bevég-... zétségéig. Ha büni akarának neki, akkor ő csak... azért hagyta volna el London, hogy Oláhor-... szágba utazzék. Orsini meglátogatta őt Alsopp... álnév alatt. Utóbbi, kit ő nem ismert, egy új... találmányról beszélt előtte, melyet ő olasz cél-... jaira szükségesnek látott. A bomba mintáját az... ál-lítólag Alsopp hozta volna hozzá jan. 14-én... és egy ősszejtérőlül beszélgettek, hogy azzal... a Des Martyrs sorompóján próbát tegyenek... , és egy revolvert is, melyet neki Alsopp... adott el. De Alsopp nem jelent meg az őssze-... jótételnél. Kényszerűlve Parisba visszazérni... , a megtöltött revolvert s a durranó bombát, egész... készen magánál kellett megtartani. Ezen ve-... zedelmest tárgyakkal egy rendelőbe ment és... ott ebédelt. Magánál tartotta aztán is, hogy... azokkal a boulevardokon sétálni menjen. Végre... a véletlenség az opera közelébe hozta. Ott... vele, szerencsétlenségére, Hebert rendőr-bizos-... tással találkozott, ki szükségének látta őt azonnal... elfogni. Ezen nyomorult kobalmányok nem... érdemelnek komoly megzafalást, és el lehet

Rettenetes dolog az, így esni áldozatul, ilyen... ügyben. Mennyire allepte a korrupció fékelye... azt az országot! már az egész világnak... skandalumok hazájának nevezi. Az ember u-... dorodik, ha rá gondol. Ebből a betegségből... ninos felgyógyulás!

A képviselőház pénzügyi bizottsága... tegnap délelőtt tartott ülésében első sorban... az inségyügyi trjavaslatokat tárgyalta, u. m. az or-... szági némiely inségyes vidéken vetőmagra felve-... endő kölcsönök állami követeléséről, és az or-... szági némiely részben jelentkező inségy elhá-... rítására szükséges költségek fedezéséről szóló... törvényjavaslatokat s azokat egy általánosság-... ban, mint részleteikben módosítás nélkül elfo-... gadta. —

„Egy de reczeni leány”-nak.

— Válasz. —

Debreczen, jan. 28.

Nagyság! Őa azt mondja tegnapi, rólam... s nem az úgyről irt ezikkében, hogy minden... attól függ, milyen szemüveggel nézzük a vilá-... got. Ez igaz is — magára a néző egyénre... nézve, de nem igaz az egyeden kívül álló vi-... lágra, arra, a melyet néz; nem igaz az esz-... mély és jelenségekre nézve, melyek a társá-... dalom chaosban előttünk keringenek, ame-... melyeket csak szemlélnünk ugyl, a hogy vannak... . Nézheti ön a gyémántot s kavirot egy szem-... üvegben, a gyémánt azért mindig gyémánt s... a kavirot azért mindig kavirot marad, ha tán ön... szines szemüvegen megfordítja is látja.

Azzal, hogy én minő szemüvegen nézem... a világot, önök kár törődnie, mert akár mi-... nő eredményre jut is, a való az, hogy olyann-... olem nézem, a melyik a legtisztábbban mutatja... . S bármit beszél is, mindig ilyenem néztem s... ilyenem is fogom nézni. Engem a véleményem ki-... mondásában nem a körülmeleyek, hanem a tisz-... ta és egyedül helye: eszmény vezetél; vagyis... olyanok keresek mindenit, a milyennek lennie... kell; s ha nem találom olyanokat, miudenesre... re ostorozom ugyl, a hogy megérdemli.

Hogy mit érskeltem és irtam, vagy éne-... kelek és irtok nemkörlül és vajújon e működés-... semben mindig a tiszta eszmény lelkisített-és... , azt ön nem tudja megítélni. Éskeltem és irtam... ami lelkisített; dícsértem a mi megérdemelt, s... ostoroztam, ami nem. És azt, akár van nagy-... szál arról meggyőződve, akár nincs, ezentul is... tenül fogom. — Valamint eddig is mindenkor... meghajoltam az előtt, ami szép, igaz és jó, s... szóval a mi rendeltetésének megfelel, ugyl ez-... után is megteszem; s valamint eddig hol ki-... mérdetlenül, hol keserdő ostoroztam az ellen-... kezét, ugyl ezután sem fognak szemethuynni... az álerányek, üres fitogtatás és semmi előtt, mi... nem törődik az emberi lélekbe oltott termé-... szeti törvények és követelmények szerint.

Legyen az önök neme olyan, a milyen-... nek lennie kell, ismerje hivatását, tegye kö-... telességeit s a legnagyobb tisztelettel hodo-... lunk meg az összes nem előtt; de mindaddig... , míg legnagyobb részük csak az üresség, felü-... letesség, csufirás, divat, szakadatlan élvezés s... több efflélik kirakatában pompázik; rájok tör-... rá a kirakat üvegét, hadd lássa az arra menő... közönség valóliságukban őket.

Erdősen családik nagyság, ha azt hiszi... , hogy én csak szük szóbából itélem meg... önököt. Mintha bizony csak abból a pár sa-... ládból állana a világ, kiknek a szeutilésben... én nem voltam; mintha bizony nem látánm én... ezeket is mindenütt, a hol csak hölgyek meg-... jelenni szoktak! Mert tülán épen önél nem... tettem tiszteletem? Hivjon meg — s önt is... láttam.

Ismerem én azt a „serény munkásságot”... varrást, hímzést etc.! Nagyon ismerem! Föl-... létele vagy személye ellen, és emlit-

telnek kilenczör, a mama beviszi a kávét... felöltöznek, sétálnak vagy kocsolyának egyet... ebédolnek, szongorálnak, visitet adnak vagy... fogadnak, imémet sétálnak vagy kocsolyáznak... , színházba vagy bálba, sóirébeba meunek — s... készsé napi „serény munkásság.” A varrá?... Éat is ismerem. Tele beszélük a fiatal ember... fülét, hogy ugyl amgy varrnak, most ezt a... ruhát, azt az inget csuálták s ha utáná néz... az ember, hát csakugyan meggyőződik róla... , hogy a ruhába is (a melyet a varrónő sza-... bott ki), férezettek valamilyet, az ingre is var-... tak egy pántot s talán egy kendőt is besze-... gtek, — szóval „ők csinálták.” Aztán főznek... is, de mennyire! Kilebegnek a konyhára, ta-... lán mert már a szegény mama kimerült vagy... mert unják odabenn magukat és — felütnek... egy kis téstszát, vagy megkavarnak egy kis... habot, vagy czukrot hintenek a paradicsom-... mártásba és — főztek!

Kérdje meg csak azonban az ember a leg-... többől: hany méter is kell erre a ruhára... , hogyan is kell azt kiszabni és összeállítani;... mennyi is kell ebből vagy amabból ehhez az... ételhez, hogy izelés legyen vagy sorány... se legyen, és zsír is maradjon etc.? Hányan fo-... gnak minderre felelni tudni?

Hát Ponsonon, Montépinea, Févalon et... com. kívül hany fogja önök saját nemzete... irodalmát (a női igényekhez mérten) ismeri?... Hány képes megkülönböztetni az értékes mun-... kát a seletestől? Kegyezkedik csak meg-... nézni: akad-e száz között tiz, akinek aztalan... „A gályarab”, „A házasságtörés drámái” stb... helyett Petöfit, Aranyt, vagy más jelesebb író-... t fog találni? Megengedem, hogy ilyet is talál... — de csak a viztszoba asztalán s nem a házi... kiaszszony kezében.

Hiszen nem mondom én és sohase is mond-... tam, hogy ez mindenütt ugyl van! De hogy... több helyt van ugyl, s nem máskép, az bizonyos... . Lássá, én ezeket szoktam ostorozni; s... ezek ellen, azt hiszem, nagysádnak sínes ki-... fogása. Ezek azok, kikőtől az ember mindent... várhat, csak nyugalmas és boldog családii éle-... tet nem. Ezek azok, akik mindenütt és mindig... ott vannak, csak otthon nem. Ezek azok, a... kiknek szép alakjában vagy ruháján gyönyör-... ködik ugylan a fiatal ember, tánczol is velük;... de hogy pár kellemes, bizalmas, jóitű delu-... tást tölthetnek körükben a nélkül, hogy ne le-... gyen kénytelen folytonosan az önző számítás... vagy megszólás hangjait hallani és jeleit látni:... arról szó színes!

Ez az oka, hogy nincs társas életünk s... ez az oka sok más egyéneknek. Ezért üdvözöl-... tem ön azt a „társalgási önképzőkört”, mely... hivata lenne mind-ezeken a bajokon segíteni... . Hogy miért említem fel akkor is s talán... erősebben, mint nagyság várta volna, e hibá-... kat: annak megvolt a maga czélja; amely han-... got azután azért eltiléni, mert nem értjük, é-... pen nem dícsó dolg. —

Azokra, amiket tulbuzgószágában rám és... méveimre mond, engedje meg, hogy ne felel-... jek. Nem szeretem a pletykát. Ha még egy-... szer olyan rosak is azok a művek, aminők... nek ön itéli, mindenesetre többet tanulhatnak... belőle öök, mint „A gályarab”-ból, vagy „A... házasságtörés drámái”-ból. Különbem, hogy... szeressék ezeket elérték, s hogy azt a hatást... , a melyre száma voltak, megteették: bebizonyí-... tatom önnek egy esomé helyes!g levéllel, ma-... melyeket mind hölgyektől kaptam. Igaz, hogy... az ön alkalmasít nem lesz közöttük. Szives-... kedjék inasát utánok küldeni s rögtön meg-... győződhetik róla.

S végül: minthogy irásimbam előttem... sohasem a személy, hanem az ugyl áll, mely... általános érdekű: jóvő eshetősleges válaszra... sziveskedjék tárgyalni maradni, az ugylhoz... szólói, ugyl a legnagyobb készséggel szolgál-... tására állók; ellenkező esetben mindennemű rá-... pon megkezdett tanu kihallgatások, és 27-kén... be is végeztek.

A tanu vallomások közöl, a következők... emlitésre méltók:

H a r t m a n Rozina Koblenzből, Düssel-... dorban tartózkodásakor Pierrinél volt szolgál-... tában. — Ő ti ennégy hónap előtt hagyta el... Angliát. Január 7-kén felkereste Pierrit Brú-... sselben: ő azt mondá neki, hogy Franciaor-... szágba megy és pedig oly ugylben, mely ha... sikerülne, részere igen előnyös lenne. Ellen-... kezézet esetben pedig fejbé kerülhetne, a dolg... . Vádolt e szókt után, kezével egy mozdulatot... tett nyakán felül, mintha azt akarná mondani... , hogy fejt fogának venni. Birminghamba tar-... tózkodások közben, látta Hartman Rozina... , hogy Orsini szoros risonyban volt Pierrivel... . Második tanu, F a y l o r József ménőnk... Birminghamban. Ez azt vallja, hogy ő 1857... ot. 16-án bizonyos Smith-től egy jó híruvő... érczöttőlül, azon megbízást kapta, hat bombá... készítsen bizonyos Alsopp részere, ő nem... tudta, hogy mi ezéla voltak e bombák száma... s ő azt hitte, hogy hadi fegyverekről van szó... . Ezen bombák, harminc shillingért fizettek... ki. Orsini kijelenté aztán, hogy ő csak öt bom-... bárt kapott, ő nem tudja, hogy mi történt a... hatodikkal.

M a s s o n i ugylvő, 1849-ben a toscáni... ideiglenes kormányban, igazságyügyi és vallás-... közoktatási miniszter; most politikai menekült... azt mondja, hogy ő mit sem tud aron évek-...ről, és erőszakoskodásokról, melyeket a vád-... irat szerint Pierrit akkor Toscanában elkövetett... volna. — Erre következt a O h a i x d' E s t... t a n g e főállamgyűess megkereső levele, mely-

laszát felelet nélkül hagyom. Hadd jőjön teg-... nap emesélt tulajdonaimhoz még az — udvari-... atlanság is.

Volt szerencsém!

Dengi János.

A fővárosból.

— jan. 27.

+ A magyar szociáldemokrata párt va-... sárnap megalakult, oly formán, hogy a nem-... választók pártja és a magyarországi munkás... párt közös értekezletet tartottak, az egyesü-... lés felteleit elfogadták s a további teendőkét a... szocialista kongresszuson fogják elintézni.

+ Magyar színház a Herminatóron. Mint... a „Színész Közlöny” írja, a herminatóri né-... met színházat, magyar színjelőadások tartá-... sára, Jakabffy Gábor volt sziniszgazató és két társa... , a tulajdonostól kibérelték a az előadásokat... márczius elején már meg is kezdik. Budapest... kapitányi hivatalától az engedélyt már meg-... kapták.

+ Kuriozum. A gráci orsz. es. kir. tör-... vényszéknek egy felhívását közli a tegnapi hi-... vatalos lap. A tszék bizonyos K a v e g g i a... Gábort keres, a ki pék volt, s 1848-ban el-... távozott Budapestről, kinek tartózkodási helye... ki nem puhatolható, s a ki „mint honvéd, ál-... lítlóság a czeplési csatában elesett, felsző-... lítettatik, hogy — jelenjék meg.” stb.

Külföldi szemle.

— jan. 27.

— A muszka czárné mégis aligha ki nem... bírja betegségét, s már annyira jobban van... , hogy nem sokára visszatér Szentpétervárra... , hol aztán gyönyörködhethet abban, mint miat... kedres élete parja: — maitressével.

— Forradalmi falragaszok Oroszorszá-... gban. Az oroszok újtékor, (január 13-án) Pé-... térvár, Moszkva, Charkov és Kiev utzáin ily... feliratu falragaszok voltak az utcákon kirá-... gasztva: „Kanári madarak eladása.” A ki e... falragaszokat olvasta, nagyon esodókosza ráta... fejét. A rendőrség figyelmet csak h.r.mad-... napra vontak magukra a gyanus lepedők. A... „Kanári madarak eladása” nagy betűk alatt... ez állt kis betűkkel: „Ha a czár trónralépé-... nek jubileumán nem ad az orosz népnek ál-... kotmányt, meg kell halnia.”

— A dundoei szerencsétlenség óta már... három hét mult el és még csak harminc hul-... lát találtak meg. Az utasok száma tudvalerő-... leg 70—80-at teszi. A hosszas keresések nem... vezettek semmi eredményre, és ugyl valószínű-... leg be kell vártni, — míg a víz felszínre veti... azokat.

Egy országos baj megszüntetése érdekében.

Debreczen, január 27.

Barsmege törvényhatósága mult évi de-... cember hó 11-én Aranyos-Maróthon megtar-... tott rendez érvényélti közgyűlésén — az iszák-... osságnak a közép közötti nagyobb mérvü... elterjedését erkölcsi hűségünk és közgaz-... dasági miseriátink egyik főokulá ismerte el... , és azért is e baj terjedésének meggátolására, vagy... lehető korlátozásra czélzáljól egy ép oly bötá-... pasztalan, miat lelkes férfiakból álló bizott-... ságot küldött ki, azon megbízással, miszerint... ezen ugylben foganatba veendő intézkedés-k... előkészítése végett az alispán ezen dolg-t min-... den oldalról megvilágítsa és jelentésélt annak... idején a törvényhatósági bizottságnak beter-... jessze.

Az alsóbb néposztálynál elharapódzott

nek felolvasása 1 $\frac{1}{2}$ óráig tartott. A főügyész... néhány szóval a merénylet értelmes voltaival... kezdte el. Ő a császár azt a európai építkezé-... nek zártkörűül tünteti fel. A bün azonban nem... Franciaországban, hanem Analiában gondol-... tatótt ki, védőtörvények árnyékában, melyek a... francia szokásokkal és intézményekkel me-... redéket ellentétben vannak, — melyekről azon-... ban nem akar tovább beszélni, mert egy nagy... nép törvényei azok. Atmegyen tehát az élötte... fektő tényálladéka, mely minden oldalról... megalapítottatik, kimerítően időz, az egyes vá-... dlottak előléletlense és hangsúlyozza a rendetlen-... ségenem, álhatatlanságon abban, hogy az sza-... kadatlan sorozata az ősszeesküvésnek és hogy... minden eszköz az ő vad tanúk megalásitá-... sára, — mindig megengedhetőnek tekintett... általuk.

Orsini még tovább ment ebben, mint... M a z s i n i, s ettől el is vált és aztán a töb-... bieket vonzotta magához. Jelenlényen résztve-... lés a büben, a Londonban elfogott Bernard... Simonnak tulajdonitaitik. Mután a főügyész... az egyes, minden vádlottat illető ügyeket még... egyszer előadja, határozottan a szeszidő kö-... rülmények megengedése ellen nyilatkozott és... az esküdtektől minden kérdésre, igenlő fele-... letet követelt.

Végül kimondotta a főügyész, hogy a... vállalat nemcsak bünös, hanem okatlan is volt... , mert ha a császár meghiatt volna is, uralkodó... háza ki nem autút és a császárság továbbra... is fennállott volna. — Vádolták mindnyájan... nyugodten hallgatást végt az előadást; Or-... sini néha mosolygással fejezte ki ellenmonda-... tát. Fél órai szünet következett. (Fo. kör.)

Február 28-án folytatták az előbbi na-

rut isakosságánál égetőbb kérdés alig volna... A Tartini (ördög trillája) sonatában...

A saját szerzeményü „R-gedál” gazdag... Munkás, földmivelő és iparosostyalunk...

Első sorban oda kell hatni, hogy mint a... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

A farsangi évezetek közepette alig hozta... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

Joachim hangversenye. Debreczen, január 28. Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

A Tartini (ördög trillája) sonatában... A saját szerzeményü „R-gedál” gazdag...

A saját szerzeményü „R-gedál” gazdag... Munkás, földmivelő és iparosostyalunk...

Első sorban oda kell hatni, hogy mint a... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

A farsangi évezetek közepette alig hozta... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

Joachim hangversenye. Debreczen, január 28. Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

jelentés következőleg hangzik: Bódogh Albert... ma, mint a tett előkészületekből megítélhető...

A saját szerzeményü „R-gedál” gazdag... Munkás, földmivelő és iparosostyalunk...

Első sorban oda kell hatni, hogy mint a... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

A farsangi évezetek közepette alig hozta... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

Joachim hangversenye. Debreczen, január 28. Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

ma, mint a tett előkészületekből megítélhető... * Nagyváradról vesszük az értesítést...

A saját szerzeményü „R-gedál” gazdag... Munkás, földmivelő és iparosostyalunk...

Első sorban oda kell hatni, hogy mint a... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

A farsangi évezetek közepette alig hozta... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

Joachim hangversenye. Debreczen, január 28. Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

tések alatt oda rendelt dragonos szatardok... * Ertesítés. Van szerencsém becses...

A saját szerzeményü „R-gedál” gazdag... Munkás, földmivelő és iparosostyalunk...

Első sorban oda kell hatni, hogy mint a... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

A farsangi évezetek közepette alig hozta... Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

Joachim hangversenye. Debreczen, január 28. Joachim hangversenye. Debreczen, január 28.

Előfiz... Egy évre 10 frt. Fél évre 5... TELEGGI K. L. KAROLY könyv szerkesztőségébe...

Mezei gazdaság... A földmivelő... bocsátott ki egy tekintélyesebb gazdát...

FIGYELMEZTETÉS. Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s többoldalulag kitüntetett sósorszesz készítményem... Brázay Kálmán, Budapest, IV., Múzeum-körút 23. szám.

Kiadó ház. A piaczen 341-ik sz. a. levő, öt szobából, több rendbeli kamara és mellékhelyiségekkel álló ház udvarral együtt... Hirdetmény. A néh. özv. Holvay Ferdinándé Bagossy Amália hagyatékához tartozó Bagos községben...

Poudre de Serail. Blaháné Louiza művésznő kedvenc arczpora. Blaha Louiza. CREME POMPADOUR. Az illatászat terén jelentékeny párti kiutósággal való összeköttetésem folytán...